

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**диссертационной работы Силиной Оксаны Викторовны  
«Клиническое значение гормона роста при трансплантации печени детям»  
представленной в диссертационный совет ДСТИО 001.21  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы**

Силина Оксана Викторовна, 1986 года рождения, в 2009 году успешно окончила лечебный факультет Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московская Медицинская Академия имени И.М. Сеченова» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию по специальности «Лечебное дело». В 2009-2011 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «педиатрия» на кафедре детских болезней ГБОУ ВПО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Минздравсоцразвития России. В 2011 — 2012 гг. работала в педиатрическом отделении Университетской детской клинической больницы Клинического центра ГБОУ ВПО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Минздравсоцразвития России врачом-педиатром. С 2012 года работает в ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Минздрава России, с мая 2022 г. — в должности заведующей детского консультативно-диагностического отделения.

За время работы зарекомендовала себя как целеустремленный молодой ученый, которого отличает высокое профессиональное мастерство, повышенное чувство долга и ответственное отношение к порученному делу. Проявила интерес и глубоко изучила различные аспекты, связанные с выбранной темой исследования, опубликованные в отечественных и зарубежных научных работах. Силина Оксана Викторовна принимала непосредственное участие в разработке концепции и постановке задач исследования, принимала участие в периоперационном лечении пациентов, самостоятельно обобщила клинический материал, провела статистическую обработку результатов исследований, анализ и интерпретацию результатов исследования. Осуществляла непосредственное ведение детей-реципиентов печени на этапе подготовки к трансплантации, в раннем и отдаленном послеоперационном периоде. В настоящее время курирует более 500 пациентов детского возраста с заболеваниями печени и после

трансплантации печени. Проявляет склонность к систематизации информации, анализу результатов наблюдения за пациентами, внедрению новых методов диагностики и терапии, оптимизации и персонализации ведения пациентов. Участвует в образовательных проектах для семей с детьми-реципиентами печени. Регулярно повышает квалификацию по специальности. Пользуется заслуженным уважением среди коллег.

Интерес к научной деятельности Силиной О.В. подтверждает наличие 6 научных работ, в том числе 5 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Центра, в которых должны быть опубликованы научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Силина О.В. принимала участие в работе профильных конгрессов и конференций, выступала с устными докладами.

Силину Оксану Викторовну можно характеризовать как сформировавшегося научного сотрудника, перспективного специалиста и рекомендовать ее диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата медицинских наук к публичной защите.

Профессор кафедры трансплантологии  
и искусственных органов  
Института клинической медицины  
имени Н.В. Склифосовского  
ФГАОУ ВО Первый Московский государственный  
медицинский университет имени И.М. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский университет),  
врач-терапевт терапевтического отделения  
ФГБУ «Национальный медицинский  
исследовательский центр трансплантологии  
и искусственных органов  
им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России  
доктор медицинских наук

Цирульникова О.М.

Подпись д.м.н. Цирульниковой О.М. заверяю

Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ ТИО  
им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России  
д.м.н.



Великий Д.А.

12.02.2024 г.